

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1924. március 22.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal:  
Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
**800**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Debreczen.  
Az előfizetési ára: havonta 12000 korona, külföldre 24000 korona.

## Korányi pénzügyministersége újra előtérben

Budapesti tudósítónk jelenti: Most, hogy a népszövetségi delegációval folytatott tárgyalások közvetlen befejezésük előtt állanak, sürgőssé vált a pénzügyminiszeri tárca betöltése. Az új pénzügyminiszer személyét illetően legelőször megint Korányi Frigyes báró párisi követ, volt pénzügyminiszer nevére vette szírnávjára a hír, még pedig a kormányhoz közelálló körök szerint a valószínűség minden látszatával. A Korányi-kombináció mellett feltüntetett keltet, hogy a vidéki pénzügyminisztereket magában egyesítő Pénzügyminiszteri Országos Egyesületének mai ülésén az elnök megnyitó beszédében Lukács László pénzügyministersége mellett foglalt állást.

## Keresztény ellenzéki blokk

A keresztény ellenzékhez tartozó képviselők körében mozgalom indult meg a keresztény ellenzéki blokk alakítására, hogy az ellenzéknek ezt a csoportját akcióképessé tegyék. A fájvédők, a Haller-féle keresztény-szociálisták, Friedrich István és a többi pártok kívüli képviselő rokonszenvesen fogadta ezt az eszmét. A blokkhoz csatlakozniak elsősorban Haller István hatagru keresztény-szociálista pártja; Haller István, Haller József, Csik József, Szabó József, Grieger Miklós, Ötvényi Szabó István, a fájvédők csoport, Friedrich István és több pártok kívüli képviselő, ezek közül Baross János és Kun Béla már bejelentette hajlandóságát a csatlakozásra. A keresztény ellenzéki blokk hívei legközelebb társasvacsorán beszélnek meg a blokk alakításának részleteit.

## „Vörös, vagy fehér forradalom“

A ferencvárosi keresztény ellenzék ma este vacsorán ünnepelte új vezérét, Lendvai István képviselőt. A vacsoráról, amelyen Lendvai István, Zsirkay János és mások mondtak beszédeket, átvonultak a keresztény nemzeti pártkörbe, ahol Friedrich István üdvözölte Lendvait. A fővárosi választásokról beszélt Friedrich és többek közt ezeket mondta:

— *Vagy keresztény főváros lesz Budapest, vagy egy nemzetközi vörös főváros, ez most már a keresztény polgárság állásfoglalásától függ.*

Friedrich beszédére válaszolva Lendvai István a következő szavakkal ismertette a helyzetet:

— *Versenyfutás van a forradalomért és csak az a kérdés: a vörös vagy a fehér forradalom ér-e előbb célhoz.*

## Pesthy igazságügyminiszter a jogrendről és békejogról

A budapesti ügyvédi kamara válaszmánvá ma jelent meg Pesthy Pál igazságügyminiszternél, hogy kinevezése alkalmából üdvözölje. Az üdvözlő beszédet dr. Pann József, a kamara elnöke mondta. Hangsúlyozta, hogy az ügyvédi kar örömmel és megnívással vette tudomásul, hogy a miniszter programja abban összpontosul, hogy helyre kell állítani minden vonalon a szó igazi értelmében a jogrendet.

Pesthy Pál igazságügyminiszter meglepő szavakban köszönte meg a kamara üdvözlését. Kijelentette, hogy feltétlenül híve a jogrendnek, törekvése a konszolidáció kérdésében általában az, hogy az új törvényeket, amelyeket a változó viszonyok szükségére következében hoznak, beilleszték a békejogok alapjaitörvényeibe.

## Eckhardt s a koronarontás

Eckhardt Tibor ma kijelentette, hogy legutóbbi nemzeti gyűlési beszédének arra a részére melyben a korona zuhanására vonatkozólag konkrét adatokat tárt fel, eddig a Pesti Magyar Kereskedelmi Banktól eltekintve semmiféle válasz vagy cáfolat nem érkezett. Egyedül Weisz Fülöp vezérigazgató hívta föl, hogy Hoffmann Ödön kifogásolt számláját tekintse meg, ami után kijelentette, hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank eljárása korrekt volt, de hogy ennek ellenére az ügyfél nem eszközölt-e tiltott pénzügyi műveletet, azt csak hivatalos vizsgálat tudná földeríteni, épen úgy, mint az egész koronarontási ügyet.

## Ma hajnalra befejezik a népszövetségi delegációval folytatott tárgyalásokat

Budapesti tudósítónk jelenti éjszaka 2 órakor:

A népszövetségi delegáció tagjai és a kormány között este 10 órakor kezdett tanácskozás még mindig tart és előrejelhetően csak a hajnali órákban ér véget, mert Sir Strakosch holnap délután elutazik és a tárgyalást most minden áron be akarják s be fogják fejezni, Sir Henrik Strakosch holnap délelőtt 11 órára magához kéri a sajtó képviselőit, akik előtt teljes részletességgel beszámol a delegáció munkájáról.

A delegáció többi tagja is egy-két napon belül eltávoznak Budapestről. Sir Avenol kísérelével, akit betegsége még mindig ágyhoz köt.

A költségnel kapcsolatos javaslatok már teljesen készek és nyomás alatt van a jegybankról szóló javaslat magyar és francia szövege.

Félhivatalosan jelenti: A népszövetségi tanács által kiküldött bizottság tagjai csekély megszakításokkal ma egész nap folytatták a kormány tagjaival a tanácskozásokat. Este 10 órakor újabb tanácskozás kezdődött, amelyen a költségvetési egyensúly helyreállítására vonatkozó tervezetet végleges formába öntötték. A kormány az újépitési időszak tartamára tervezett költségelirányzatot törvényjavaslat alakjában a nemzetgyűlés elé fogja terjeszteni.

## Wallenberg svéd delegátus nyilatkozata

Mr. Wallenberg, a népszövetség által kiküldött bizottság svéd tagja, ma elhagyta Budapestet. Távozása előtt fogadta a MTI munkatársát, aki előtt a következő kijelentéseket tette:

— Budapesti tartózkodásom alatt szerzett impresszióim kintőnek, sajnos azonban nem volt módomban az önök gyönyörű fővárosából sokat látni, miután gróf Bethlen miniszterelnök és Sir Henri Strakosch reggeltől estig munkában tartottak bennünket. Rövid időttem alatt az a benyomást szereztem, hogy Magyarország jobb jövőnek nézhet elébe, ha higgadtan megfontolja a jelenlegi helyzetet és elsősorban a saját magában rejlő erőkre támaszkodik. Az a benyomásom, hogy országuk prosperitásáért szolid bázisokat nyújtanak az ország

## A román sajtó rágalmai Bethlen miniszterelnökről

Budapest, március 21. A félhivatalos esztálap írja:

A román sajtó egy részében, így a bukaresti *Lupta* című lapban olyan híradás jelent meg, mely szerint Bethlen István gróf miniszterelnök megegyezett volna a román kormánnyal a román kártérítés kérdésében és a megegyezésnek az volna az ára, hogy Bethlen István gróf visszakapja eredeti birtokait.

Politikai körökben megbotránkosással beszéltek a román sajtó ez alapítan híradásáról és annak a meggyőződésüknek artak kifejezést, hogy a minden alapot nélkülöző kholmány ügyében remélhetőleg a magyar kormány megteszi a kellő lépéseket a román kormánytól.

természetes erőforrásai, másrészt pedig minden téren elsőrendű lehetőségek felett rendelkeznek, akiknek Magyarország talpraállítása érdekében a legszorosabban együtt kell működniök. Önöknek nagyszerű államférfiak van-

## Megszavazták a valorizációs törvényt

### Rupert a zsoldos hadsereg három éves szabadságolását kívánja — Gömbös bizalmatlansági indítványt nyújtott be a kormány ellen

Budapest, március 21. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták a valorizációs törvényjavaslat tárgyalását.

#### Rupert beszéde

Rupert Rezső az első szónok. Nem fogadja el a javaslatot. A népszövetségi delegáció a legsúlyosabb kritikát mondta, amikor megállapította, hogy két évvel ezelőtt a sajtó erejéből is talpraállították volna az országot, de még egy évvel ezelőtt is megtehették volna. Ma is megtörténhetne, ha más kormány vezetné az ügyeket. A tudásnak a hiánya vezetett oda, ahol most vagyunk. Nem szavazza meg a javaslatot azért sem, mert a benne foglalt intézkedések a kormány önfentartásának a rezsiköltségei. Látjuk, hogy a kormány nem akar áttérni a józan takarékos terére. Fenn akarja tartani továbbra is azt a militarizmust, amely eddig annyi áldozatot követelt az országtól. Pedig könnyű volna segíteni, hiszen az antant-hatalmak és a kisantant is biztosították gróf Bethlent, hogy Magyarország jelenlegi határai nem fognak változni. De a miniszterelnök aláírta azt a kötelezettséget is, hogy nem követel vissza a régi Magyarország területeiből semmit. Nem lehet-e arra gondolni, hogy amikor a hadsereg számára ügyes elvesztették a bázist, a hadsereg legénységi állományát egy-két évre szabadságra küldjék? A tisztikar csak nyerne ezzel, mert ha gazdaságilag összeomlunk, ugye tudjuk fentartani a tisztikart. Magyarországnak jelenleg 32.000 embere van a hadsereg legénységi állományában. Fejenként ezek három millióba kerülnek, úgy hogy a 32.000 ember évenként 1200 milliárdjába kerül az országnak. Három év alatt ez 3600 milliárdot tesz ki, vagyis a hadsereg fentartása, a legénységi állomány fentartása sokkal többé kerül, mint amennyit az egész kényszerköltséggel behajtani lehet. Csak három sovány esztendővel van szó, azután jöhetnek a kővér esztendők. A rendőrség és a csendőrség teljesen elegendő a rend fentartására. Tiltakozik az ellen hogy a közepostály és a munkásság terhére essék az

nak, bankárai kiválóak és nyugalom jól megalapozott iparuk van. Ne bízzák azonban kizárólag reáit az adótervezés terheit, de az elvégzendő nagy rekonstrukciók munkáiba vonják be őket is. Ha nem egyedül a törvényhozási módszerekben és az állami vállalkozásokban fognak bízni, akkor meglátják, vissza fog térni a vállalkozási szellem, a vállalkozási szellem visszatérése pedig a lakosság összes rétegeinek előnyére fog válni, mert megadja a magasabb élet-standardhoz szükséges materialis alapot. Ennek eredményeképpen vissza fog térni a külföld bizalma és megkezdődik a szükséges külföldi tőkének az országba való özönlése. Ha helyesen értetem, vannak honfitársai, akik Magyarország belpolitikáját némileg elmaradottnak tartják és lezért egy azonnali politikai változást óhajtának. Engedjék meg, hogy ezzel kapcsolatban megmondjam, hogy a szabadság és a liberális intézmények felé vezető egyetlen út az egészséges gazdasági és pénzügyi helyzet megteremtése. Az én hazám Svédország híres arról, hogy szabadsága és szociális intézményei tekintetében nagyon előrehaladt. Ezt a fejlődési fokot Svédország is tisztán csak előzetes gazdasági fejlődés útján érte el. Magyarország is elérheti mindezt és meg vagyok győződve róla, hogy el is fogja érni.

a luxus, amit hadseregnek nevezünk. Scitovszky elnök figyelmeztetett a szónokot, hogy a tárgyhöz térjen, mert nem a hadseregről, hanem a valorizációs törvényjavaslatról van szó. Szilágyi Lajos: Veszedelmes beszéd!

Rupert Rezső: Ennek az országnak a polgársága maga is mind katona, végigküzdötte a háborút. Nem arról van szó, hogy a hadsereg ellen vagyunk. Ha gazdaságilag rendbe jöttünk, gondolhatunk arra, hogy berendezkedünk a honvédelemre. Ma azonban a legelső honvédelem a korona megmentése. A kormány legelőször azt eszközölné ki, hogy ne kelljen dráza zsoldos hadsereget tartani.

Szilágyi Lajos: Itt már helyben vagyunk!

Rupert Rezső: Mulasztás terheli a kormányt, hogy ezt még nem tudta elérni a külföldi hatalmaknál. A magyar népet demokratikus reformokhoz kell juttatni és ha meglesz az általános tíkos választójog, ha biztosítva lesz a választások tisztasága, ha meglesznek a szabadságjogok, akkor nem történnek olyan visszaélések és mulasztások, mint a multban és visszatér a lelkiismeret nyugalma. A javaslatot nem fogadja el.

#### Gömbös Gyula bizalmatlansági indítványa

Gömbös Gyula: Rupert beszédére megjegyzi, hogy a rendes hadsereg szükség van, mert a hadsereg, a csendőrség és a rendőrség a jogrend fentartója s ha ez nincs biztosítva, automatikusan bekövetkezik a társadalom szabálytalan szervezkedése és jönnek a különítmények.

A javaslatot nem szavazza meg. Egy kormánnyal szemben, amely csak rögtönözni tud, amely csak kapkodni tud, ily nagyvárnyu felhatalmazást nem adhatunk. Látszaterőknek nem szabad diktatori hatalmat adni a kezébe. A kormány nem kívánhat lojalitást az ellenzékétől. A miniszterelnöknek egy kötelessége volna: elhagyni a helyét.

Határozati javaslatot nyújt be, a mely szerint, miután a kormány a

kényszerkölcsönrendeletnél törvényte- lenül járt el, a valorizálatlan kommer- ciális hitelek folytán súlyosan hozzá- járult a korona romlásához, miután a koronakajánlókat és csempészeket nem bünteti, miután a devizaközpont körül való rendszertelen intézkedések- kel képtelenné tette ezt az intézményt feladatának teljesítésére, miután a kormány a fiktív zürichi koronaárfo- lyam fenntartására sokmillió aranyko- ronát áldozott az államkincstár kárára, a cél és ok nélkül, miután a kormány nem számol el a bevételkel és zár- számadást nem terjeszt be a nemzet- gyűlés bebizonyítva látja, hogy a kor- mány képtelen az ország ügyeinek vitelére, hogy képtelen voltott pro- gramjának beváltására és képtelen át- érezni a nagy történelmi idők súlyát, ezért ténnyesen felszólítja a nem- zetgyűlést a kormányt, hogy hagyja el a helyét.

Egy szegény költő 3 millió kényszerkölcsöne

Fábián Béla: Az adóterheket leg- nagyobb részben a városi lakosság vi- seli; Budapest és a nagyobb városok lakossága 60 százalékát fizeti az adó- nak. Ugod község előjárósága például hivatalosan igazolja, hogy Schwarcz Ignác szatócára 21 millió kényszerköl- csönt vetettek ki, tehát annyit, amennyit több község lakossága együttesen nem fizet. Az ilyen esetek nem elszí- geteltek; egy fővárosi hírlapíróra 2 és fél millió, egy szegény költőre pe- dig 3 milliót róttak ki.

Rupert Rezső: Biztosan nem Kiss Menyhért volt az a költő!

Fábián: A forgalmi adó az állami bevételek 40 százalékát teszi ki. Ha a borbély önmagát megberevídja, vagy a szabó ruhát csind magának és nem írja be a forgalmi adókönyvbe, adó- csalásért szigorúan megbüntetik. Kál- lay azért nem tudott boldogulni, mert nem kapott felhatalmazást arra, hogy fényes anyagi viszonyok közt élő bi- zonyos társadalmi rétegeket megadó- ztathassa. Köztudomású, hogy Hegedűs Loránd a Szimónia cigaretta jövedel- méből többet háttott be, mint a földbir- tokosok adójából. Nem áll az, amit a fájvédők hirdetnek, hogy egyedül a kommerciális hitel romtotta le a kor- nánál. Lehetséges állapot, hogy a deficit nagy részét az állami üzemek deficitje okozza. A gazdasági katasztrófát fő- leg a protekciós gazdasági rendszer okozza: az Egon a Tanítói Bank, a Futura és a Hangya. Bizonyos felsza- vak felhasználásával ezek a kismembe- rek ezreit tették tönkre; utal a Tanítói Bank esetére. Kifogásolja, hogy a de- vizaközpont lehetetlenné teszi a nume- rus calusis miatt külföldi egyetemek- re szorult diákok tanulmányait, mert nem utal ki számukra valutát. A ja- vaslatot nem fogadják el.

Elnök ezután az általános vitát be- rekeszti.

Wajko yálasza

Wajko Lajos helyettes pénzügymin- iszter válasza a vitában elhangzott beszédekre. Azt mondták, hogy a kor- mány elkésett a valorizációval. Ha el is késett, az az előfeltétel, melyek előbb jennállottak, ma is megvannak. Tény, hogy könnyebb valorizációt csinálni akkor, amikor a valuta romlása el- kezdődik, mint később. A valorizáció- nak ott, ahol a hitelüzletekkel kaposo- losan alkalmazták, meg volt a há- tása.

Felkiáltások a baloldalon: Hogyne, minden mezdárult!

Wajko: Most, hogy közel vagyunk a szanaláshoz, az átmeneti időre álta- lános könnyebbséget hozott a valori- záció. A hitelvalorizáció átmeneti in- tézkedésnek tekinthető, mert a jegy- bank felállítása után nem lesz szük- ség rá. A takarékkoronával nem akartak index-számot csinálni. — A kincstárnak módjában van a jegyinté- zeti kamatra befolyást gyakorolni, de az átmeneti idő után egészséges álla- pot fejlődik ki e téren. A létminimum kérdésében a legnagyobb elővigyázat- tal kell eljárni.

A Ház ezután általánosságban el- fogadja a törvényjavaslatot s a be- nyújtott határozati javaslatokat elveti.

A részletes vita során Dénes Ist- ván, Rupert Rezső, Farkas István és Rákóczi Ferenc módosító javaslato- kat terjesztettek be, de ezeket a Ház elveti s a törvényjavaslatot részletei- ben is megszavazza.

Ülés vége negyed 3 órakor. Legkö- zelebbi ülés szerdán.

Hitlerre 8 évi, Ludendorffra 2 évi várfogságot indítványozott vádbeszédében a főügyész

München, március 21. A Hitler-pör ma délutáni tárgyalásán Steinglein fő- ügyész mondta el vádbeszédét. Hitler feletlős főképen a történeleért, amit maga sem tagad. Felségsértés büntet- tét követle el és forradalmi ténykedé- se súlyos bel- és külpolitikai veszélye- ket idézett elő. A haszonlesés távol állott tőle. Ludendorff még akkor is, amikor a törvénnyel került összeütkö- zésbe, erős embernek és bátor katoná- nak mutatkozott. Az ő hadvezéri hi- vatása érintetlen marad. Ludendorff nyilván látta, hogy itt hatalmas fel- fordulás készül. Ludendorff mint bü- nösödő bűnös, tettének súlyával azou-

ban szemben áll önzetlen odaadása. Beszéde végén előterjesztette indít- ványát, melyben a következő bünteté- sek kiszabását kérte: Hitler 8 évi vár- fogság, Pöhner, Kriebel és Weber 6 év, Ludendorff 2 év, Erick és Röhm 2 év, Bruckner és Wagner 1 év és hat hónap, Pernet 1 év és három havi várfogság. A bűnpör költségeinek vise- lésében az ügyész a vádlottak elma- rasztalását kérte, ellenben indítvá- nyozta, hogy a vizsgálati fogságot tel- jesen számítsák be a büntetésbe. A vádirindítványt a vádlottak egykedvűen hallgatták végig, annál nagyobb volt az izgalom a közönség körében.

Leszállítják a francia hadsereg létszámát

Páris márc. 21. A kamara ma dél- előtt elfogadta a tényleges katonai szolgálatra vonatkozó örvényjavasla- tot, amely szerint a gyalogezredek számát 173-ról 162-re, a fovasezre- dekét pedig 78-ról, 45-re szállítják le. A tüzéségek, valamint a beosztási csapatokat megerősítik. Ezen intézke- désekkel lényeges megtakarításokat akarnak elérni.

Páris, márc. 21. (Havas.) A kamara ma 274 szavazattal 175 ellenében cse- kély módosítással elfogadta a szemá- tus által már megszavazott pénzügyi ör- vényjavaslatokat.

Uj offenzívától féltik a francia frankot

Páris, március 21. A francia valuta tegnapi stabilizálásáról az Echo de Paris ezt írja: Akik a francia frank romlására irányuló roham hullámai

Nincsics is cáfolja a cseh francia szerződést

Belgrád, márc. 21. Az Avala-ügy- nökséget felhatalmazták annak kijel- lentésére, hogy teljesen alaptalan a Berliner Tageblattnak az a jelentése, amely szerint Csehország és Jugoszlá- va között titkos szerződés áll fenn. A ma esti minisztertanácson Nincsics külügyminiszter jelentést tett a Berli- ner Tageblatt közleményeiről, ame- lyeket kitalálásoknak mond.

Páris, márc. 21. A Havas-iroda je-

Szavazatot kaptak a török nők

Páris, március 21. A Chicago Tri- bune konstantinápolyi jelentése szerint tegnap a nemzetgyűlés megadta a nők- nek a szavazati jogot. A lap további konstantinápolyi jelentése szerint az alkoholtiltalmat is rövidesen megszün- tetik. A sör és bor árusítását már meg- engedték. A szeszizést a kormány fogja ellenőrizni.

A Párisba érkezett külföldi új- ságok részle es jelentést közölnek a Berliner Tageblattnak arról a leple- zéséről, hogy Franciaország és Cseh- ország között titkos szerződés van, amelynek egyik pontja Olaszország Földközi tengeri terjeszkedése ellen irányul. Benes cseh külügyminisz- terre vonatkozólag kijelentette, hogy az említett okmány ostoba hamisít- vány.

Mezőkővesdre szállí- tották. Székely Dalma a terhelő bizonyíté- kok ellenére is tagad, kijelentette, hogy ártatlan és semmi része nincs a nagyanyju sikkasztásában. Korda Sa- mu orvos szintén tagadja, hogy bármi része is lenne a sikkasztásban; Szé- kely Dalmával régebbi idő óta tart fenn belső viszonyt, de nincs tudomá- sa arról, hogy Székely Dalma a sik- kasztott pénzekből vásárolta volna az ékszerket és a drága ruhákat. A postakezelőnt és barátját átadták a miskolci ügyészségnek.

60 milliót sikkasztott egy postakezelő

Miskolcra! Jelenti tudósítónk: Tavaly márciusban a mezőkővesdi postahivatalhoz helyezték Sárvárról Székely Dalma 25 éves postakezelő- nőt s a kincstári pénzek és a külföld- ről érkezett álmított levelek kezelé- sével bízzák meg. Székely Dalma víz- száért a fontos megbízással és mintegy féleven kereszttel állandóan bontogatta a külföldről érkező álmított leveleket, amelyekben idegen valutákat sejtett.

A postakezelő, aki szerény fizeté- séhez mérten feltűnő módon öltözkö- dött, költekezett és sokat járt Buda- pestre is, azt hiesztelte, hogy ameri- kai rokonaitól dollárokat kap, föl is mutatott többek előtt Amerikába szűtő utlevelet és hangoztatta, hogy röviden ki is megy Amerikába. Ezek után már senkinek sem tűntek fel a fiatal és szép postakezelő csillogó éksze- rei és drága ruhái. Székely Dalma a múlt hónapban, amikor már többször jöttek mezőkővesdi polgárok panaszt tenni a postamesterhöz, hogy kül- földi rokonai küldeményeiből hiány- zanak a jelzett összegek, Budapestre utazott és nem is adott életielt magá- ról. A postamester az egyre sürű- ben érkező fellejelentésekre aztán a mezőkővesdi csendőrőrsön fellejelentést tett ismeretlen tettesek ellen.

A rovincsolás eredménye még gya- nusabbá tette Székely Dalma eltávo- zását. A mezőkővesdi csendőrőrs kö- rözést adott ki ellene és tegnapelőtt Budapestre, a Park-szállóban le is tartóztatták a vele volt Korda Samu nevű fiatal sárvári orvossal együtt és

— Egy amerikai esperes nejeinek előadása Debrecenben. Laky Zsig- mondé amerikai esperesné vasárnap délután 5 órakor a Debreceni Keresz- tyén Ifjúsági Egyesületben a kollé- gium földszinti 4. számú termében elő- adást tart. Az előadás diimentes, a terem fütte lesz. Adományokat az egyesület céljára halásan fogad a KKISE vezetősége.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

MAYER Divatáruház Mayer Antal János. Piac-utca 18. Tisza-palota. Saját érdekében tekintse meg a tavaszi szezonra érkezett szövet harisnya, kötött-áru stb. ujdonságokat.

Jászai Mari Debrecenben

Ma dében érkezett Debrecenbe a magyar játékszní nagyasszonya, hogy hasonlíthatlan művészetével segítsen a zsidó főiskolai hallgatók kultures- iének fényesnek ígérkező sikerében. A művésznőt, aki Patai Józsefnek, a „Múlt és Jövő” országos nevű fő- szerkesztőjének kíséretében érkezett Debrecenbe, a főiskolai hallgatók küldöttsége fogadta és kísérté a Bika- szállóba.

A zsidó főiskolai hallgatók szombati estélyének műsora:

- 1. Jászai Mari szavalia Patai József: Fohászt. 2. Herzog Stella énekel Gottschall-Kelen Puccini-áriákat. 3. Patai József előadást tart a hé- ber költészetéről. 4. Kálmán Oszkár énekel Gold- marktól és Csemichovszky-dalokat. 5. Fehér Magda, Haiós Klári, Kar- dos Tusi, Kertész Tusi ballatit. 6. Herzog Stella énekel Kelen és Patai dalokat. 7. Jászai Mari szavalia Patai és Chernichovszky-verseket. 8. Kálmán Oszkár énekel Löwe és Herman-dalokat. 9. Fehér Magda, Haiós Klári, Ré- vész Annus ballatit. Az előadás pontban 8 órakor kez- dődik.

Tavaszi és nyári GYAPJU SZÖVET ujdonságok WEISZ EMILNÉL KOSSUTH-UTCA 1.

Mániákus a debreceni rendőrség titokzatos hölgye

A budapesti vonatban talált titokza- tos nő ügyében a leguagyobb erővel folytatja a debreceni rendőrség a nyomozást. A kihallgatások folyamán eddig már több mint 20 oldalnyi jegyzőkönyvet vettek fel, de a rejtélyes ügyben egy lépéssel sem sikerült elő- tehaladni, mert az ismeretlen nő val- lomásait folyton változtatja és fan- tasztikusabbul fantasztikusabb mesé- ket mond jegyzőkönyvbe. A klinikán elmondottakat részben megcáfolta ugyan, de a selvemálaros rablók autós történelméről még mindig hangoz- tatja, sőt kérte a rendőrséget, hogy védelmezze meg az elarcosoktól, mert azok üldözik és életére törnek.

A tegnapi esti kihallgatáson a rend- őrtisztviselő előtt azt jelentette ki, hogy az eddig bemozdott nevei hamis- sák és az igazi neve Szilágyi Ferenc- né. Egy órával e vallomás után már megváltoztatta ezt is és azt mondta, hogy Tukody Rózának hívják, 25 éves felszúthi születésű, Budapest, András- sy-uti lakos. A rendőrség az állítóla- gos Tukody Róza vallomásai alapján mindenfelé táviratokat küldött, de még eddig nem sikerült semmi pozití- vumot megállapítani.

Tukody Róza ma azt vallotta, hogy ő Budapestről, ahol műhimzéssel fog- lalkozott, Szolnokra utazott dolgozni, ahol epileptikus rohamokkal kórházba szállították és pár napig ott kezelték. A morfiomos injekciókat a szolnoki kórházban kapta. Ezt az utabb vallo- mását nem sikerült teljes egészében igazolni és még mindig fenn áll az a gyanu, hogy valami titokzatos büncse- lkmény van az állítólagos Tukody Róza fantasztikus meséi mögött.

A kihallgatásokon nagyon furcsán viselkedik. Többször kijelentette: azért üldözik, hogy kincseitől megfoszthas- sák. Az üldözöiről és állítólagos kin- cseiről azonban semmit sem akar el- mondani. Egyébként nyugodtan visel- kedik, mert mint kijelentette, bizton- ságban érzi magát.

A rendőrség megkereste az orszá- gos bünygyi nyilvántartót, de a visz- száérkezett jelentés szerint semmiféle előadás nincs folyamatban Tukody Róza ellen. Annvit sikerült ma megál- lapítani a rendőrségnek, hogy az áll- ítólagos Tukody Róza a budapesti Moravcsik-féle klinikán súlyos ideg- bajjal két évig volt kezelt alatt. A nő magaviseletéből, folytonos ellent- mondó vallomásaiból úgy látszik, hogy beteges kényezelő és rendszeresen visszatérő vizitónak hatása alatt mondja el detektívregénybe iddó me- séit amelyeket később, tiszta pillana- talban maga sem hisz.

A rendőrség a titokzatos nőt, mi- helyt személyazonosságát sikerül megállapítani, illetőségi helyére fogja toloncolni.

HIREK

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelent: Hazánkban az idő száraz és nappal enyhé volt. Éjeli a fagypont alá süllyedt. A maximum 12 fok Pécsen és Sopronban. Prognózis: Száraz enyhébb idő várható, később nyugatról borulással.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 5 órakor Derencsényi István, Kistemplomban délelőtt 9 órakor Nagy Lajos, 11 órakor Kocsis János, délután 2 órakor Keresztury József, Kossuth-u. templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Gábor András, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Marton Sándor, délután 2 órakor Peleskey Sándor, Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 2 órakor Papp Imre, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Nagy István, Szegényházban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, Nyilastelepen délután 3 órakor Urv. Ferenc, Ref. Leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor urvasoraosztás a növendékek számára prédikál: Szele Miklós, ágendázik dr. Boér Károly, Tanügyi istentiszteleteken: Halápon: theologus, Ondód Kádárdíjon: Siposs Imre, Szepesen: theologus.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Otthonban, Ispotályi-telep délelőtt 9 órakor, Széchenyi-u. 4. sz. a. párochán délelőtt 9 órakor, Dószai-intézetben Kossuth-u. délelőtt 9 órakor, Leány-u. isk. délelőtt 9 órakor, Nőgyógyászati Árvaházban délelőtt 9 órakor, Csapó-kerti isk. délelőtt 9 órakor, Csapó-u. isk. délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 órakor, Pálsirta-u. fiúiskolában délelőtt 9 órakor, Rakovszky-u. isk. délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 23-án vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara" tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztútjelen). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon e hó 22-én, szombaton délután 5 órától 6 óráig „Őseink honfoglalás-kori műveltségéről" dr. Frick József főgimn. tanár beszél, 6 órától 7-ig Héger Flóris felsőkeres. isk. tanár tart előadást „Képek a görög mitológia köréből" címen. Vetített képekkel. Előadás helye ref. kollégium I. emelet, I. jogi tanterem.

Kitisztítják a Kondoros és a Kádár árkat. A városi tanács elhatározta, hogy a Kondoros és a Kádár árkat a melléjük elterülő földek birtokosainak költségére kitisztíttatja. A munkát még a tavasszal megkezdik.

A város megveszi az utcai padokat. A Vas- és Rézbudargyár ajánlatot tett a vároknak, hogy a Piac-utcai fasorban felállított 100 padot egy évre 15 millió koronáért bérbeadja, vagy pedig három részletben fizetendő 43 millióért, esetleg egyszerre fizetendő 40 millióért eladja a tanács rögtön ki fizetéssel megvette a padokat, úgy hogy azok a gyár kiváltani és átfejtetni tartozik a legkésőbb huszétig elhelyezi a fasorban és a villamos megállónál. A mérnöki hivatal ezért utasította, hogy a fasor burkolatát huszétig hozassa rendbe. Az ülőhelyek árát egyébként zsemlyenarításban szabta meg a város: egy ülőhely ára egy személye mindenkori árával lesz egyenlő.

A postások zászlószentelése. A m. kir. posta altisztek országos egyesületének debreceni helvi csoportja május 18-án, a város társadalmi vezető-egyénségeinek bevonásával, nagyarányú zászlószentelési ünnepélyt rendez. Az előkészítő bizottság ezután is felkéri a nagyközönséget, hogy e magasztosan szép és hazafias ünnep sikere érdekében a rendező bizottságot támogatni szíveskedjék.

Tisztítják a vízvezetékot. A világítási vállalat közli: A vízműtelep és vízvezeték javítási munkálatai kapcsán sorra kerül az egész város területén elhelyezett vízvezeték csöveknek nagymértékű és erőteljes tisztítása, illetőleg öblítése. Az öblítési munkálatok március 22-én, szombaton kezdődnek és előreláthatólag április 10-én fejeződnek be. Mivel ez a munkálat körzetenként történik, ezután kéri a világítási vállalat igazgatósága a város közönséget, legyenek elnökök, ha ezen idő alatt egyik vagy másik helyen időnkint zavaros lesz a víz. Az öblítési munkálatokat nagyjából az esteli és éjjeli órákban végzik.

Öngyilkosság a prágai benzina-panama miatt. Pozsonyi jelentés szerint a prágai benzina-panama első híre Koul Raymond, a pozsonyi tartományi katonai parancsnokság intendánsi hivatalához beosztott kapitány öngyilkosságát kísérelt meg. Megállapítást nyert, hogy Koul Raymond, mint annak a bizottságnak az elnöke, amely az 1919-iki magyar bolseviszta betörés által okozott károkat volt hivatva megállapítani, hatalmas összegű veszteséges pénzt fogadott el. A cseh-szlovák állam kára több százézer szokol.

Anglikán püspökök Debreczenben. Az afrikai és az angol episzkopális egyházak két püspöke március 28. és 30. közt Debreczenbe érkeznek és itt egy napos tartózkodásuk alatt a református egyház intézményeit és a város nevezetességeit tanulmányozzák. A református egyház ünnepélyesen fogadja a két püspököt, annál is inkább, mert a debreceni kollégium máig is gyümölcsöző angol alapítványát a XVIII. században az angol püspöki egyház hívei adták össze. A városi tanács a református egyház átiratára kimondta, hogy az ünnepélyes fogadtatásán hivatalosan képviselteti magát a vendég püspökök tiszteletére adandó bankett költségeihez félmillió koronával járul hozzá.

Az egyetem olaszországi tanulmányúja. Mint már feleztük, az egyetem földrajzi intézete és román filológiai szemináriuma május elején tanulmányutat rendez Velencébe, Firenzébe, Rómába és Nápolyba s ezen a tanulmányuton korlátozott számban idegenek is résztvehetnek. Amint értesülünk, már csak néhány hely áll rendelkezésre, amelyeknek elnyeréséért az érdeklődők szerdán és csütörtökön 10 és 1 óra között fordulhatnak dr. Hankiss János professzorhoz (bölcsezsztudományi dékán hivatal, kollégium I. emelet).

Le a Jazz-banddal. Párisban most olyan zajos mozgalom van készülőben, amely a Jazz-band lármás muzsikáját is valószínűleg tul fogja harsogni. Több mint ötszáz párisi zenekari muzsikus, akinek kenyerét az idegenből bevándorolt Jazz-band művészek elvették, lázadásra készül a betolakodók ellen. A párisi kávéházak és mulatók tulajdonosai kezdetben azért szerződtek ezeket az egzóikus, kevés tagból álló muzsikusokat, mert részben a primitív muzsikájuk, részben pedig maguk az egzotikus muzsikusok vonzóiták a közönséget. A Jazz-band művelői kizárólag külföldiek. Sok köztük a néger, cseh, orosz, de leg több általában a román. A párisi muzsikusok legfelsőbb helyre azzal a kérelemmel fordultak, hogy akadályozzák meg, hogy ezek a Jazz-band bandák franciaországi vízumot kapiának. Az eljárást azonban nagyon meglehezíti az a körülmény, hogy a macskazene külföldi művelői nem mint muzsikusok, hanem mint iparosok kérnek vízumot oly célból, hogy az elpusztított észak-franciaországi területek helyreállításai munkálataiban résztvegyenek. Mihelyt azonban a határon átléptek, első utuk Párisba visz és az ácsmunkás, földműves munkás, technikus, mint jazz-band lármacsindó bontakozik ki. A munkanélkülieket segélyező pénztárak naponként ezeket fizetnek ki a kenyerüktől megfosztott bennszülött zenészeknek, mi alatt a vegyes külföldi lövevénynép dűskál a frankokban és rontja az üzlet.

Tekintse meg a legújabb fényképfelállítást Liener Béla műtermének Csapó-u. I. szám alatti kirakátaban!!

Jablonszky né szöveg- és gobe-linszöveg tanfolyam új tanfolyamokat felvesz. Ugyanott legfinomabb szövegnyelvet, felvetők és beszöveg beszerezhetők. József kir. h-u. 40.

Jó forgalmu üzlethelyiség berendezéssel és portállal átadó. Cim: Szilágyi Jenő bizományos iroda, Csapó 19.

Balmazújvárosi Újkerti bérgazdaságban április 1-re egy megüresedett gazdasági állás beölthető. Pályázni öhajítók bővebbet Debreczen, Deák Ferenc-utca 3. szám alatt.

Tekintettel a folyótosos áremelkedésre, mindenkinek sajtó érdeke szalmakalapját már most áttormáltatni a Kalapüzem legújabb modelljei után. Piac 9.

Napsugár vagyonmentő árverésre tárgyak beadhatók folyó hó végéig. Piac-utca 10., csakis délelőttökint 10-11-ig.

Bihari Zsigmond posztóárúháza és elismert elsőrendű modern üzletbőség. Piac-utca 16. (Alföldi Takarékpálota.) Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Tele-

Szirek András uri- és egyenruhás-üzlet. Dívatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Köztestviselőknak kedvezményes fűrdőjegyek a Margit-fűrdőben.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Perzsa szövegek szaksteru készítése, eladása — rendelésre minta és színek szerint is. — Jablonszky-nál. József kir. h-u. 40. sz.

Ha reformás, használjon iszapot a Margit-fűrdőben.

A „Remény" vagyonmentő feloszlik. A headott tárgyak 25-ikéig kiárúsítatnak. A megmaradt legkésőbb 30-ikáig elszállítandók. fon: 529.

KÖZGAZDASÁG

1924. március 21-én, pénteken 100 takarékkorona = 116 papirkorona

Lanyha és üzletellen volt a tőzsde

Budapest, március 21.

A hétfői üzleti forgalom a lanyhaság jegyében mult el. Kedvetlen volt a hangulat a tőzsdéidő végéig nem változott meg. A kedvetlenség eredménye volt az irányzate gyengülése és az is, hogy alig volt üzlet a tőzsdén. A hivatásos kontremínörök dolgoztak ugyan, de nem a szokott erővel. A becsi tőzsdének izgalmas napja volt és ennek az izgalomnak hullámát Budapestben is éreztették látásukat. A kényeszereladások folyán a piacon sok inzulenciától tartanak.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-magyar 125-130, B. agrár 82-90, Földhitel 590-630, Hazai 380-390, Hermes 84-90, Llovd 20,5-21,5, Magyar hitel 847-892, Ingatlan 470-505, Cseh 34-37, Forgalmi 75-77, Jelzőlog 162-180, Leszámitoló 126-130, Magyar-néme: 86-88, Olasz 34-35,25, Városi 16,3-17,4, Mercur 25-27,5, Nemzeti 62-65, Osztr. Hitel 273-285, Keresk. Bank 1940-2045, Wiener Banky, 183, Amerikai 24-27, Altalános b. 16-18, Fabank 9,5-10,4, Atlantica 60-67.

Takarékpénztárak:

Bélvárosi 56-64, Egves. Föv. 275-297, Ált. takaréék 266-280, Mokár 300-316, Pesti Hazai 6580-6850.

Malmok:

Back 90-95, Borsod-misk 200-210, Concordia 65-67, Bpesti 192-210, Güzella 90-99, Viktória 360-385, Transdanubia 100-105.

Nyomdák:

Athenaeum 280-303, Franklin 180-200, Globus 80-90, Kunossy 47-50, Pallas 144-147, Révai 90-95, Rigler 115-120, Stephaneum 14-15, Újságüzem 18.

Vasművek és gépezet:

Bródi vagon 129-140, Csáky 28-29, Fegyver 1700-1775, Ganz-Dan-5750-6100, Ganz, vill 2500-2650, Kistarscai 74-78, Hofherr 275-297, Kaszab 56-59, Kühne 77-81, Láng 225-245, Lipák 215-2325, Mág 58-62,

A Margit-fűrdő teljes fizemben nyitva van.

TAVASZI és nyári divatlapok. Oriási választékban kaphatók Hege-dius és Sándor rt. könyvekereskedésben.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: Tajfun. VASÁRNAP: Sylvio kapitány. Este: Tajfun.

A Templomegyesület műsoros délutánja

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete a Kálvin-ház iavára ma délután kitünően sikerült előadást rendezett a Csokonai-színházban, amelynek telt nézőterén a debreceni kálvinista társadalom minden számottevő tagja helyet foglalt. A művészi műsört Konez Aurélné, a református leányközépiskola igazgatója vezette be gondolatokban gazdag, formás beszéddel, azután a Templomegyesület vegyeskara énekelte Szabó Lajos vezetésével Révinynek egy kórusát, finom kidolgozásban. A Sallay Lajosné által irt és rendezett kedves babakabaré után a Páricsy Pál — Szűcs Gergely — Nádasdy József — Müller Ottó együttes adta elő Dvorak E-dur vonónégyesét, elmullyiltén, kitünő összáttékkal, majd Gyökössy Endre, a Bokréta tagja olvasott fel intím hangulatu költeményei közül néhányat meleg sikerrel. Nagy hatása volt a 16 pár által járt díszjátéknak és toborzóknak, valamint Wieser Erzsike spanyoltáncának és az artizstikus előképeknek. Szerepelt még Murgács Kálmán dalköltő is. A megyszerült előadást ma délután megismétlik.

Acél 380-405, Mérék 37,5-39, Olomáru 37-40, Vegyipar 44-50, Vagongyár 150-154, Rima 193-202, Roessemann 93-100, Rothmüller 24-26, Schlick 115-126, Wörner 225-24.

Faipari vállalatok:

Mercuria 7,6-801, Egvesült fa 58-65, Formir 27-32, Guttmann 550-580, Hazai fa 270-290, Lignum 130-146, Hitelfa 58-61, Malomsoky 15,5-16, Nemzeti fa 270-290, Lignum 130-146, Hitelfa 58-61, Malomsoky 15,5-16, Nemzeti fa 500, Lichig 10,5-11,5, Ofa 835-920, Nasci 3550-3800, Vikt. butor 10-10,75.

Bányák és téglagyárak:

Aszfalt-kátr. 60-62, Bauxit 660-700, Beocsini 1700-1810, Borsodi 235-250, Csepeli 90-96, Kohó 880, Magnesit 3950-4000, Drasche 440-455, Aszfalt 88-90, Kőszén 4390-4570, Móri 40-42, Nagybányai 295-300, Salgó 910-957.

Közlekedési vállalatok:

Adria 2200-2250, Közuti 36-40, Városi 43-49, Déliavasut 116-126, MFTR. 480-495, Levante 430-460, Nova 177,5-186, Államvasut 650-700, Tröszt 152-162.

Kalapok, uridivat-árak FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

Már megérkeztek a legszebb tavaszi férfiszövet ujdonságok Legolcsóbban Feldheim Dezsónél szerezhetők be Piac-utca 67. Telefon sz. 1105.

**Különféle vállalatok:**

Bóni 140-147. Brassói 480. Dorogi 31-36. Papír 78-82. Östermelő 395-410. Gumí 655-675. Star 34. Telefon 285-310. Pálfalvai 48-52. Halkeresk. 36-37. Szalámi 32-34.5. Oceán 47.5-51. Olaj 154-164. Georgia 763-795. Mezőhegyesi 383-405. Stummer 3300 Danica 205-215. Spodium 355-373. Flóra 155-165. Klein szappan 10-11. Szikra 98-110. Török 36-38. Baróti 12-13.25. Gschwindt 475-490. Krausz szesz 95-105. Szövőköte 45. Goldberger 190-200. Győri textil 38-40. Juta 220-240. Karlon 124-137. Kender 115-135. Pamut 450-485. Szegedi kender 600-620. Légszesz 1275-1325. Izzó 850-935. Justh izzó 11.5-13.5.

**Az utótőzsdén**

is lanyha volt az irányzat. A bécsi kedvezőtlen tőzsdéi jelentések nyugtalanították az utótőzsdét, a bécsi piacon ugyanis nagyarányú kényszereladások történtek a frank-kontremium köve kezében. A prolongációk elintézése nehezebb volt, mint az előző héten, úgy hogy 2-4 százalékos halasztási díjat is szívesen fizettek. Különösen a bankpiroknál mutatkozott ez a különbség, de a többi részvényesoportoknál is körülbelül ilyen arány áll fenn a promt és a prolongát eladások között. Tényleges kö és az utótőzsdén nagyon kevés történt, a felszínre került árfolyamok legnagyobb részét csak névlegesek.

A pénzpiacra ma csak magántörzsgalmi üzleteket kötöttek, 2.5 százalékos alapon.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronában:

Angol-Magyar 125 (131). B-ágrár 83 (86). Földhite 580 (590). Hazai 375 (387). Hermes 85 (87). Horv. szlavon jelz. 82. Cseh 34 (35). Jelz. 162 (167). Leszámloló 124 (130). Olasz 35 (36). Városi 16.25. Merkur 26. Osztr. hitel 277 (284). Keresk. bank 1960 (2030). Amerikai 25 (26). Belvárosi 58 (62). Ált. Takp. 265 (275). Mektár 300 (305). Pesti hazai 6000 (6700).

Back-malom 88 (94). Bmiskolci 200 (220). Concordia 66. Bpesti 190 (205). Viktória 362 (375).

Bauxit 660 (675). Szászv. 580 (600). Magnesit 3950 (4025). Kőszén 4400 (4500). Salgó 910 (930). Uríkányi 1190 (1230). Csepeli 88 (92).

Athenaeum 285 (299). Globus 80 (87). Kunossy 47 (49). Pall. 148 (152). Révai 95. Stephaneum 14.75 (15.5).

Fegyver 1700 (1775). Ganz-Danub. 5700 (5900). Ganz Vill. 2550 (2600). Hofferr 250 (260). Kistarsai 76 (81). Kühne 78. Láng 238 (250). Lipták 21. Rima 200 (208). Roessemann 95. Vagon 150. Schlick 118 (126). Wörner 22.8.

Bóni 142 (146). Dorogi 34. Izzó 885 (920). Papír 80 (83). Spodium 370 (375). Gschwindt 480. Szövőköte 45 (47). Karton 128. Krausz 100 (120). Cukor 4750 (4800). Gumí 652 (670). Szalámi 32.5. Mezőh. cukor 390 (410). Stummer 3400 (3600). Telefon 285 (295).

Hazai 275 (285). Malomsoky 15 (16.25). Ofa 825 (885). Nasici 3520 (3650). Vik. butor 9.75 (10.25). Zentai 260 (270).

**HERCZEG ANNA**

modellházába  
Piac-utca 41.

A tavaszi ujdonságok  
megérkeztek!

**Jumperek,  
Blousok,  
Aljak.**

**Kalapok Fehérneműek**

a legolcsóbban beszerezhetők

Werner Sándor uridivat üzletében

Piac-utca 72. szám.

Atlantica 61 (64). Közúti 36. Déli 118 (122). Levante 433 (453). Nova 178 (185). Államvasut 680 (710).

**Zürichi zárlat**

Berlin 131.5. Hollandia 374.75. Newyork 578.5. London 2489.5. Páris 3000. Milánó 2480. Brüsszel 2405. Prága 1676.5. BUDAPEST 85. Belgrád 712.5. Bukarest 305. Bécs 81.5. Szófia 415.

**332500 korona a buza**

A mai terménytőzsdén az irányzat nagyon szilárd. A buza 12500 koronával drágult, egyéb cikkeknél ez az áremelkedés nem olyan nagymértékű. Hivatalos árak ezer koronában: 76 kilós tiszavidéki buza 320-322.5, egyéb 317.5-320, 79 kilós tiszavidéki buza 330-332.5, egyéb 327.5-330, rozs 272.5-275, takarmányárpa 290-310, sórárpa 340-370, tengeri 255-260, zab 255-260, korpá 192.5-197.5. A magvak változatlanok.

Nyíltvásári maradvány 202, érkezett 391, eladott 113. Árak könnyű 19000-23500, nehéz 22-25000. Zárt vásáron nem volt fizlet.

**A devizaközpont árfolyamai**

Napoleon	269300.	---
Amsterd. holl. fr.	28915.	29775.
Belgrád dinár	995.	990.
Bukarest. lei	410.	425.
Brüsszel, b. frank	3235.	3335.
Krisz. n. kor.	10635.	10955.
London	335200.	345200.
Kopenh. dán kor.	12200.	11040.
Milano	3335.	3440.
Lira	3365.	3470.
Páris	4040.	4160.
Francia frank	4070.	4190.
Newyork	77900.	80200.
Dollár	78200.	80500.
Prága, szokol	2255.	2325.
Bécs, osztr. kor.	1.0970	1.13
Szófia, leva	555.	580.
Stach., svéd kor	20530.	21150.
Zürich., sv. frank	13465.	13865.

**SPORT**

A DSC-BTE játékosok szombaton a nagyerdei sporttelepen tréningmérkőzést tartanak.

A DKASE labdarugó szakosztálya ma este ülést tart a Hungaria-kávéház különtermében.

Elmarad a NyTVE-KSE mérkőzés. A KSE bejelentette a kerületnek, hogy a kisvárdai pálya víz alatt van s ezért a vasárnapra kitűzött NyTVE-KSE mérkőzést el kell halasztani. A kerület hozzájárult a mérkőzés későbbi lejátszásához.

Keleti vidéki válogatott felöltői. A keleti kerület elnöksége ma este ülést tartott, amelyen a Belgium ellen kiállítandó vidéki válogatott ügyével foglalkozott. Az MLSz ugyanis április 5-én és 6-án a magyar-olasz mérkőzés előtt a legjobb 22 vidéki játékos-sal trialmérkőzést rendez s ezért felhívta a vidéki kerületet, hogy jelöljék ki Magyarország legjobb 22 vidéki játékosát. A keleti kerület elnöksége úgy határozott, hogy más kerületből nem jelöljék ki a játékosokat, mert egyrészt nem is ismeri, hanem a keleti kerületből Weinreb kerületi kapitány előterjesztésére kijelölte azokat, akiket érdemesnek tart a vidéki labdarugó-sport reprezentálására. Ezek: Farkas (DVSC), Fried II. (DKASE), Feier (DTE), Szolárszky (DVSC), Vampetich (DVSC), Guttman (NyTVE), Szóba kerület még Zsirkav (DEAC), Reichmann (NyTVE) és Martin (DMTK), de az ő jelölésüktől különböző okok miatt elállottak.

Az ifjúsági labdarugó szövetség szombaton este 9 órakor a KANSz helyiségében gyűlést tart, melyre az ifjúsági intézőket megidézi az ifjúsági előadó

**NYILTTER**

**ÉRTESETÉS.**

**Tavaszi ujdonságok**

legolcsóbban

**FELDHEIM IMRE**

posztóházában Kossuth-u. 6.

kaphatók.

**LENGYEL FEST, TISZTÍT**

legszebben és legolcsóbban

Csapó-u. 28. és 95. sz.

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jászkarajenői keserű és glaubersós források vizei, a

**„MIRA”** Bábó keserűvíz  
gyermeknek részére.

**„MIRA”** keserűvíz  
felnőttek részére és a

**„MIRA”** glaubersóvíz  
nélkülözhetővé tesznek minden idegen gyógyvizet, jelesül a

**Karlsbadi vizet.**

Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindenütt. Főlerakat:

**KONTSEK GÉZA**  
**KOSSUTH-UTCA 15.**

**Májer Béla**

értékpapirkereskedő  
Debreczen,  
Piac-utca 42.  
(Pannonia-udvar.)

**Megbízásokat**  
tőzsdéidő alatt  
is teljesítek.

**Értesítés!**

A **Fülöp Nővérek** angol és francia női divattermének egyik beltárgya félelmi tanulmányi újjáról hazaérkezett. Ajánlja kedves megrendelőik figyelmébe felfrissített izlését és tudását.

Debreczen, Péterfia 14.

**Kályharakók,**

akik síma, fehér munkát is végeznek, állandó alkalmazást kaphatnak buda-pesti nagy kályhás cégnél. — Irásbéli ajánlatok hivonytávmásolatokkal: — „Kályhás 86780” jelgére — SCHWARZ JÓZSEF hirdető-irodájába, — Budapest, VI., Andrássy-ut 7. —

**BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.**

Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedélemes stb. Tűzita házhoz szállítva megrendelhető.

**KEZTYÜK,**

**SCHÖN SÁNDOR**

Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztük a legújabb divat szerint óriási választékban keztük, kötszer és orvosi műszertárban

**Autogén-hegesztés.**

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal

**VÉRTESEY JÁNOS** gépműhelye

Miklós-utca 53. Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

**MÉSZ**

fával égetett minőségben vagonteleiben azonnali szállításra kapható  
**Pollák Zsigmondnál**  
Debreczen, Miklós-utca 13.

**Pénztárnoki, felügyelői,**

vagy hasonló hivatali állást elvállalnia volt fővárosi önálló vaskereskedő, ingatlan biztosíték nyújtása mellett. Megkeresést „Megbízható 36” jelgére a kiadóhivatalba körek.

**Báli és alkalmi ruhákat,**

bőrkeztükét kifogástalanul fest és tisztít  
**KONCZ kelmefestő.**  
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.  
Fióküzlet: Arany János-utca 10.  
Gyész ruhát 24 órán belül.

**Szücsműhelyemben**

vadbőrök kikészítését és festését a legrövidebb időn belül készítem.

**ALTMANN szücs,**

Miklós-utca 22. sz.  
Cégre tessék figyelni.

Minden gyakorló orvosnak és szigorlóknak nélkülözhetetlen.

Második javított kiadásban

most jelent meg

**Jendrassik:**

**A belorvostan tankönyve**

II. kötetete,  
alapára 45.—

Szorozatszám 4600+5% felár.

I. kötete külön is kapható,  
alapára 45.—

Kapható

**Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésében.

**Orvosi könyvek**

legnagyobb raktára.

**Ócska ólomot vesz**

**Hegedüs és Sándor rt.**

Piac-u. 49., második udvarban



5000 csatorna

la magya

minden c

porosz

azonnal sz

Sug

Vidéki ray

FEH

„H

vegy

OL

hu

E

Egy nagy

Egy nagy

Egy fogp

Egy Germ

Mosdó

Ridikü

Nagy vá

ben, pa

HORV

„i

Piac-u

Err

fasz

(völt

Készít

ványok

tárgya

T

bukk

ben

előgy

POLLÁ

Miklós

Hölg

Tiszt

ujabb f

el

megérk

fonalak

választ

Tava

HA

NAC

Kéz

u j

Tégla-, szeszgyárak, malmok, uradalmaknak, mindenféle iparüzemek s háztartásra

5000 utasítás **SZENET** 1<sup>a</sup> magyar minden osztályozásban, továbbá poroszszén, kovácsszén azonnal szállít bármely vasúttalomásra

**Sugar** Vilmos Szénkereskedelmi és Bányászati R.-T. Budapest, IV., Károly-körút 14. Telefon József 2-58, 2-59, 2-60. Vidéki rayonképviselők kerestetnek.

Női **FEHÉRNEMŰT** csak „HAVAS”-nál vegyen, Bádógos-u. 1. Tisza-palota.

**Olcsósági hullám!!**

E heti reklámárak:

Egy nagy mandula szappan	5000
Egy nagy angol szappan	6000
Egy fogpaszta	2800
Egy Germandrée puder	3500
Mosdó szappanok 1000 K-tól	
Ridikűrök	30,000 K-tól.

Nagy választék elsőrendű kölnivizekben, parfümökben és fésűárúban.

**HORVÁTH SÁNDOR** „ELITE” illatszertára Piac-utca 64. Manikür.

**Ernst József** faszobrász Széchenyi-utca 42. (volt Hrabéczy-féle helyiség.) Készíték mindennemű faragványokat, facsillárokat, dísz-tárgyakat, kandelabereket.

**TÜZIFA** bükkhasáb száraz minőségben naponta fog érkeznit, előjegyzéseket pontos szállítással elfogadok. **POLLÁK ZSIGMOND** Debreczen, Miklósa-utca 13. Telefon 441.

**Hölgyek figyelmébe!** Tisztelettel tudatom, hogy a legújabb fehérenemű minták előrajzolásához megérkeztek. Dívatszínű gyapjúfonalak, finom minőségben. Nagy választék! **Szilágyi Lajos** kézimunka és műhímző vállalata Debreczen, Széchenyi-u. 1.

Tavaszi divat **HARISNYÁK** minden színben és minőségben **NAGY GYULÁNÁL** Bika bérház. — József kir. herceg-utcai oldalon. Kézimunka előnyomda új mintákkal.

**Merinó Posztókereskedelmi Rt.** Ierakata Piac utca 49. Tavaszi újdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfiszövet különlegességekben. **Kamgarn, Burbery** frack és smoking kelmékben, kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója **BIRÓ** Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**Nincs drágaság!** Szabó és Zengevald rőtös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám.

**Kalapok festése** és újjáalakítása gyorsan és pontosan **Szell Gergelynél** Piac-utca 63. Telefon 11-11.

**Harisnya különlegességek** minden cipő színben, meglepő olcsón! **LANTOS** csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

Üzletfelosztás miatt kiárusítjuk az összes raktáron levő áruk, u. m.: női és férfi fehéreneműek, vászak és kartonok, női rubaszövetek, női, férfi- és gyermekharisnyák leszállított árban beszerezhetők **Kövér és Róth cégnél** Csapó-utca 37. — Burgondia sarok.

Zománczott **lemezedények** minden színben megérkeztek. Visszontaladásra is a legolcsóbb napi áron kapható. **Tóth Gyula** vasnagykereskedése Debreczen, Városháza sarok. :: :: Telefon 29.

**Husvét** edény és üveg szükségletét már most szerezzé be a **KRISTÁLY ÁRUHÁZBAN** SZENT ANNA-UTCA 6. Üzletátalakítás miatt minden cikk e hó végéig beszerzési olcsó áron. Villanykörték minden nagyságban.

**HOLZER** divatháza Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9. **KÖPENYEK KOSZTÜMÖK RUHÁK BLOUZOK KALAPOK FEHÉRNEMŰEK ALJAK CIPŐ ÉS HARISNYÁK** nagy választékban. Leányka-osztály: Ruhák, bluzok, kabátok fiatal leányok részére. **KÜLÖN BUTERÉN OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.**

„Parfumerie Ilona” Szent Anna-u. 1. szenzációs reklámja! Mindenkinék, ki 50000 koronán felül vásárol, egy **ingyen manicur bérletet ad!** Illatszerek, szappanok, piperecikkek, ajándék-tárgyak.

Angol és francia **ruhákat** a legújanyosabban készit modern és izléeses kivitelben „Belvárosi női divatterem” Haás Viola, Kossuth-u. 26. sz.

Saját műhelyünkben készült **FÉRFI-INGEK** **HERMAN és FRIEDMANN** Piac-utca 10.

**LÓSZERSZÁMVERETER, BUTORVERETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK** **BÉSZLER LAJOSNÁL**, Széchenyi-u. 2.

Újból kapható a **Dr. FLESCH-féle SKABOSAN-KENŐCS** (azelőtt Skaboform) Leghamarabb megszünteti a **viszketegséget, sömört, ótvart, rühességet.** Szagtalan, nappal is használható. **TYUKSZEMET**, Lőrkevényedést, szemölcsöt leg hamarabb e távolit a **Dr. Flesch-féle CANNABIN** Kapható minden gyógyszerárúban.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## VÉTEL

### Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-  
terménykereskedő.  
Vásártéri állomás mögött

Telefon 6-28.

### Fizet:

Csonterti kőnként  
**550 koronát.**  
Kovácsolt vasért  
**500 koronát.**  
Kályhaöntvényért  
**700 koronát.**  
Gépjárműtényért  
**1200 koronát.**

**Hálószobák,**  
ebédlők, mindenféle bu-  
torok legolcsóbban Lef-  
kovits bútoráruházban,  
Simonffy-utca 6. Nem-  
zeti kávéházmellett

**Tisztítósó**  
szén-utalványt veszek  
minden mennyiségben.  
Értekezni déli 12-2 ig,  
este 6-8 ig. Csillag-utca  
45. szám. III. ajtó.

**Forkövet**  
magas áron vesznék.  
Szepességi-utca 39. Te-  
lefon 634.

## ELADÁS

**Schmoll pasztát**  
olcsón vehetünk Stern  
testküzletében Piac u.  
10., Bikával szemben.

**Építkezési anyagok,**  
portlandcement, fedél-  
lemez, cementlap, kut-  
gyűrűk, beton-kavics és  
folyamhótos legolcsóbb-  
ban kapható Lukács  
Vilmos és Testvére  
cementárúgyárban,  
Károly Ferenc József ut  
2. Margit-fürdő mellett.  
Városi iroda Hatvan-  
utca 7. Telefon 308.

**Betoncserép**  
való tartós, gazdasá-  
gos, valamint cement-  
lapok, kutgyűrűk, fo-  
lyamkavics és homok  
legolcsóbban beszerez-  
hető Krausz Albert  
cementárúgyárban  
Debreczen, Kishégyesi-  
ut 2. Kisállomás mellett.  
Telefon 307.

**Kész hentesek,**  
plüsch-, szövet-, bőrvá-  
szon diványok, afrik,  
lőszőr matracok, bór-  
garnitúrák, ebédlő szé-  
kek készen Préz kár-  
pitónál, Hatvan-u. 41.  
Telefon hívó 12-33. Ja-  
vitásokat jutányosan ké-  
szítik.

Csapó-utca 67.  
Bálint József asztalosnál  
butorok, konyhaber-  
endezések raktáron.

**Eternit pala,**  
asphalt elszigetelő le-  
mez, fedéllemez legja-  
tányosabban kapható  
Lukács Vilmos és Test-  
vére cégnél Debreczen,  
Hatvan-utca 7. Telefon  
308.

**Tégla és cserép**  
kitűnő minőségben leg-  
olcsóbban Tóta és  
Sebestyén építésszek  
téglyáruháiban kapható.

**Kész hentesek**  
plüsch-, szövet-, bőrvá-  
szon diványok, afrik,  
lőszőr matracok, bór-  
garnitúrák, ebédlő szé-  
kek készen Préz kár-  
pitónál, Hatkőz 8.  
Javitásokat jutányosan  
készítik.

**Kovács köszén,**  
retorta búkkaszén

Belföldi és porosz kő-  
szén, hasáhos és aprí-  
tott tűzifa Gabányi Sán-  
dor utóda cégnél, Csapó-  
utca 28. Telefon 449.

**Építetők**  
figyelmébe! — Építsen  
üreges betonblokkal: 50  
százalékkal olcsóbb a  
téglaépítkezésnél. Gazda-  
sági építkezéseknél ki-  
valóan alkalmas. Beton-  
blokk, cserép, kátrány  
papír, cement és mozaik  
lapok, portlandcement,  
kutzvörű és sarkóvok a  
Debreczeni Működgyárnál  
kaphatók.

**Halók, ebédlők**  
legolcsóbban Weisz bu-  
torosnál, Simonffy-u. 34.

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedés  
a Kossuth-szobor mel-  
lett. Tulajdonos Dávid  
Jakab.

**Retikült!**  
**Bőröndöt!**  
jót csak a készítőnél vehet  
**FEUERMAN bőröndös,**  
Piac-utca 44. szám.

**Tizedes**  
mérleg súlyokkal alig  
használt eladó. Cim a  
kiadóhivatalban.

**Köszén**  
kizárólag vagon tétel-  
ben, üzemi és házi fű-  
tésre. Bánya: Disznós-  
horvát, Kazincz és Kuri-  
tyán. Fa- és szénkeres-  
kedelmi vállalat Debrec-  
zen, Csapó-utca 28. Te-  
lefon 449.

**Jó**  
lakatos műhelyhez tar-  
tozó mindenféle szer-  
számok eladók. Szent  
Anna-utca 41.

**Hímzőgép**  
más vállalkozás miatt  
eladó. Ugyanott tanulo-  
leány kalapszalomba fel-  
vétetik. Özv. Kertész  
Miklósné, Piac-utca 10.,  
II. em.

**Jól**  
számoló, gépiró és lehe-  
tőleg gyorsító kisasz-  
szonyt keresünk mi-  
előbbi belépésre. Jelent-  
kezni lehet Hajdume-  
gyei Vasöntő és Gépgyár  
rt. Ujvárosi ut 3.

**2-3 szobás**  
lakást azonnal átveszek.  
Telefon 13-49.

**Nagy**  
középszkolát végzett fiu  
modelasztalos tanuló  
nak, vasöntő, géplakatos  
és vasesztérgályos ta-  
nulók magas fizetéssel  
felvétetnek. — Hajdu-  
megyei Vasöntőde és  
Gépgyár rt. Ujvárosi-  
ut 5.

**Egy**  
nyeres kifizető felvéte-  
lik. Turózeum, Dara-  
bos-utca 20.

**Hústűstölés**  
pontosan, olcsón és ki-  
fogataltaluv Zöldfa-utca  
3. szám alatt.

**Divatós**  
frak, reifra és min-  
denféle hajmunkák ké-  
szítését elvállalom. Ki-  
hullott! haját veszek.  
Hajmunkák készen kap-  
tatók. Boczán fodrász,  
Hatvan-utca 2.

**500 kat. hold**  
**homokbirtok**  
Debreczenhez közel  
hasznos bérbe kiadó  
A kiadással bizáro-  
lagos megbízott:  
**Petrányi**  
ingatlanforgalmi iroda,  
Piac-utca 63.

**Fülöp Miklós**  
vízvezeték-szerelő és  
bádógosmester. Csapó-  
utca 3. Telefon 917.

**500 kat. hold**  
**homokbirtok**  
Debreczenhez közel  
hasznos bérbe kiadó  
A kiadással bizáro-  
lagos megbízott:  
**Petrányi**  
ingatlanforgalmi iroda,  
Piac-utca 63.

**Hölgyek figyelmébe!**  
A legújabb divatkalap-  
modellek megérkeztek  
M. Nagy Mihály kalap-  
üzletében Peterfia-u. 8.  
Női és férfi kalapok ala-  
kítását szakszerűen esz-  
közlöm.

**Nikkelezések,**  
rezecések, állandóan,  
azonnal, jótállva. Pong-  
rácz műlakatos, Domb-  
utca 20.

**Vízvezeték-szerelő**  
munkát szakszerűen ké-  
szít Fülöp Miklós,  
Csapó-utca 3. Telefon  
917.

**Elektromotorokat,**  
dynamókat szakszerűen  
tekeresel, javít, elad,  
cserél, delezgyújtókat,  
feszmerőket, telefonok-  
kat, villamos csengőket  
és egyéb legkomplikál-  
tabb munkát készít  
Földvári, Debreczeni  
I. Elektrotechnikai  
Gyár Széchenyi-u. 55.  
Telefon 168. Összes  
villamosági és szerelési  
anyagok legolcsóbb napi  
árban.

**Fényképezési**  
cikkek Berzéki műter-  
mében, Piac-utca 38.  
Lemezek eladása dara-  
bonként is.

**KERESLET**  
Aranyat,  
ezüstöt, briliánsat, zá-  
logcédlulát és hamis fo-  
gákat vesz legmagasabb  
napiáron Steiner Mihály,  
Hatvan-utca 2. szám,  
I. emelet.

**Gépirónót**  
jó kézírással és  
lehetőleg néhány évi  
gyakorlattal, azon-  
nal belépésre  
**keres**  
nagyobb  
résztvénytársaság.  
Ajánlatok „Szorgalmas”  
jeligére a kiadóhiva-  
talnak beküldendők.

**„Szikrában”**  
olcsón rajzolunk, hime-  
zünk, monogramozunk  
kelengye fehérneműt,  
ágyterítőket, függönyö-  
ket. Varrunk csinos  
leányka ruhákat; hor-  
golunk szép jumpereket,  
sport kosztümöt és Babi  
ruhákat. Raktárunkon  
állandóan nagy választék.

**Kézimunkaüzlet**  
Piac-utca 77. szám.

**Gyermekkoscsk**  
és bármily hozzávaló  
alkatrészek készen kap-  
tatók. Javitások szak-  
szerűen jótállva.  
Pongrácz, Domb-u. 20.

**Kifutó**  
**fiut**  
14-16 éves  
**felvesz**  
lapunk  
kiadóhivatala.

**Gázszállítókat,**  
porcellán vagy bronz  
vázakat villanyvilági-  
tásra jutányosan alakít  
az Elektra villamosági  
vállalat, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

**Elsőrendű berlini**  
sapkakészítés. — Min-  
denemű civil sapkák,  
gépelt kalapok legszebb  
kivitelben készülnek. —  
Finom sapkák készen is  
kaphatók. — Wallerstein  
Antal sapkakészítő —  
Széchenyi-utca 16., ke-  
resztépalat.

**Fülöp Miklós**  
vízvezeték-szerelő és  
bádógosmester. Csapó-  
utca 3. Telefon 917.

**500 kat. hold**  
**homokbirtok**  
Debreczenhez közel  
hasznos bérbe kiadó  
A kiadással bizáro-  
lagos megbízott:  
**Petrányi**  
ingatlanforgalmi iroda,  
Piac-utca 63.

**Hölgyek figyelmébe!**  
A legújabb divatkalap-  
modellek megérkeztek  
M. Nagy Mihály kalap-  
üzletében Peterfia-u. 8.  
Női és férfi kalapok ala-  
kítását szakszerűen esz-  
közlöm.

**Nikkelezések,**  
rezecések, állandóan,  
azonnal, jótállva. Pong-  
rácz műlakatos, Domb-  
utca 20.

**Vízvezeték-szerelő**  
munkát szakszerűen ké-  
szít Fülöp Miklós,  
Csapó-utca 3. Telefon  
917.



**Tavaszi ujdonságok megérkeztek.**

**Villamos**  
berendezést, motor és  
csengő berendezéseket,  
csillár átalakításokat, ja-  
vitásokat legolcsóbban  
készít **Villamosági**  
Vállalat Fanta Ernő,  
Csapó-utca 11. szám.

**Debreczeni Öveg-  
szelő Tükörcsüveggyár**  
Rothmann Adoll  
Debreczen, Csapó-utca  
19. Telefon 1301. Készít  
mindenféle tüköröntési  
és csiszolást. Használt  
tükörüveget vesz. Tanu-  
lókat fizetéssel felvesz.

**Tanuló-  
leány**  
felvétetik  
lapunk nyomdájában  
Piac-utca 49.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat.  
Cégtulajdonos Gold Sán-  
dor. — Villanyvilágítás,  
motorok, csengőberende-  
zéseket, javításokat leg-  
jutányosabban készít. —  
Debreczen, Hatvan-utca  
2., I. em. Telefon: 895

**Sapkázem**  
angol mintára beren-  
dezve, külföldi tapasz-  
talat szerint készít leg-  
szebb kivitelben sapka  
és gépelt kalapot. Fel-  
vételt Schön, Piac-utca 6.  
Üzem: Kúlsóvá sártér  
19/A.

**Lapkihordó**  
**asszonyt**  
felvesz  
a  
**DEBRECENI**  
**FÜGGETLEN ÚJSÁG**  
kiadóhivatala.

**Tricikli**  
jókarban vagy ja-  
vitható állapotban  
megvételre keres-  
tetik. Cim a kiadóban.

**Fürdőberendezést,**  
vízvezeték-szerelést és  
egészségügyi beren-  
dezőket jótállás mel-  
lett vállalok. Javitások  
szakszerűen és pontó-  
san készíttetnek. Kovács  
Gyula, Szent Anna-utca  
2. Tanuló felvétetik.

**Értesitem**  
a nagyérdemű közön-  
séget, hogy műhelyem-  
ben egven, civil és inté-  
zeti diáksapkák, továbbá  
varrott kalapok a leg-  
kényesebb igényeket ki-  
elégítően készítek.

**Szabó János**  
uridivat szabó,  
ref. püspöki palota,  
a Nagytemplommal szemben.

**Egy**  
fűszer-boltberendezés  
kis és nagy méregekkel,  
esetleg árúval azonnal  
átadó. Simonffy-utca 19.

**Egy**  
szoba-konyha átadó.  
Hatvan-utca 64. szám,  
Berkovitsnál.

**Szekérekerek,**  
lőcsők, agvak, kertgarni-  
túrák, amerikai rend-  
szerű négyzetes tengeri-  
ültetők, lókapák, acél-  
ekék és egyéb mezőgaz-  
dasági gépek állandóan  
raktáron

**Ráhrer Sándornál**  
Debreczen, Piac-utca 43.  
Telefon 962.

**Menekült órák**  
szakszerűen és meglepő  
olcsón vállal javításokat  
Rákóczi-utca 36 sz.

## ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR Csapó-utca 19. Telefon 1301.

**Egyes kötet**  
**6180**  
korona

Rodicky: A méhészet vezérfonala.  
Cselkó: Marha, juh- és sertéshizlalás.  
Rodicky: A kisgazda kecsketenyésztése.  
Ujhelyi: Teigazdaság dióhéjban.  
Winkler: A mesterséges keletetés.  
Cserháti: Az istálló trágya.  
Grabner: Gabonafélék termeztése.  
Péter: Milyen gyógynövényeket termesszen a  
kisgazda.  
Roesler: Kapásnövények termesztése.  
Winkler: Baromfi hizlalás és értékesítés.  
Matiaszkovszky: Állattenyésztési tanácsadó.

**Egyes kötet**  
**12360**  
korona

Andrássovich: Házinyulatenyésztés és értékesítés.  
Kádár Lajos: A méh és lakása.  
Kádár Lajos: Rendelleneségek a méhészetben.  
Andrássovich: Kecskenyésztés  
Bászl: Korai burgonya termelése.  
Csérey: A szobanövények ápolása.  
Hrebly: Baromfitenyésztés.  
Molnár: Gyakori gyümölcsstermelés.  
Molnár: A gyümölcs értékesítése.  
Végh Kálmán: Bolgarkerteszet.  
Winkler: A mesterséges csibenevelés.

**Kaphatók: Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.**  
— Gazdasági és egyéb szakkönyvek legnagyobb raktára. —

Nyomatott Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság I. ügynyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt